



# 赶集“赶”回来的老婆

## 曾经在校园集市上搭讪受挫

我就是“赶集控”，大学时我还组织过集市，那是相当的自豪。在我组织之前，学校也有非常小型的旧物摆卖，我有次在旧物摆卖上买了很便宜的耳机，那时就想，要是能有一个更大型的集市就好了。于是我写了个简单的学生赶集策划案，给学生会和学校工会，希望得到他们的允许，每周五晚上定期让学生赶集。经过多番周折，最后集市还是成形了，每周五在宿舍前坪举行。最开始我发了很多很多传单，卖力宣传，我们班的同学很支持，组成了机电班小摊位，摆出了不少东西。

经过前面几周的努力，人就越来越多了。尤其是女生越来越多。赶集场就成了认识女孩的地方，我有两个室友都是赶集时去搭讪女孩谈恋爱的。而我运气不好！有个女孩我挺喜欢的，连续三周去她那里买了盆栽，我想这姑娘一定很有情调，种这么多盆栽，后来才知道，她是贩了盆栽来卖，根本就不是卖旧物。这也无所谓，说明她有经济头脑，可当我约她去看电影时，她拒绝了，我当时真的很没面子。因为室友们都搭讪一个成功一个，而我却被拒绝！室友们安慰我，可能是这个女孩太漂亮了，心气高。后来搞清楚，其实她有男友了，男友进货，她摆摊卖货。她之所以不让男友出来站摊，是怕影响生意，她往那一站，就能吸引不少男同学过去买，美女效益啊……

虽然我自己在学校赶集上没捞到爱情，但我毕业后，这个集市还存在，毕业头两年，我偶尔周五还去赶集。只是后来学校取缔了，据学弟们说是因为混入了不少小商贩，学生中也有做生意的，影响学校秩序。

## 赶集场上的“怦然心动”

毕业后我在麓谷某公司上班，没多久就了解到，那里再往郊区一点，也有小集市。有一次赶集的日子，我闲着没事就去了，感觉不是很大型的，有些是挑担卖蔬菜，他们一般是附近的农民。有些是推车卖水果，有些则是开面包车卖生活用品。第一次去，我买了一些农民自己种的蔬菜，准确打道回府时，有一个漂亮的女孩站在面包车前叫卖竹纤维毛巾，真的非常漂亮的，皮肤白白的，头发长长的，身材瘦瘦的，她的毛巾挂满了车子，她站在中间，有仙女般的感觉。

我走过去看了看摸了摸，美女说：“大哥，我们这绝对是正宗的竹纤维毛巾，健康环保，还有抗菌功效，要不要来两条？”我就这样买了一条毛巾，一条浴巾。我看到她的招牌上写着竹炭牙膏，电动牙刷之类的，就说来一盒竹炭牙膏，可是没货了。美女说：“你18号再来吧，我给你留两盒大的。噢，不对，你可以14号去西二环的桃花村，那里集市更大哩，你一定要去看看，我叫我老爹给你打折，你报我的名字就行，我叫小陆……”我怦然心动！

到了14号，我专门打车去了西二环，果然集市比较大，像个露天市场，小商贩占满了路两边，车辆行人挤满了道中间，各种各样东西都有。可我从

倾述 / 小于 整理 / 刘艳  
听过男人自称“萝莉控”“御姐控”“长腿控”等一些体现自己审美特色的词，但你听过男人自称“赶集控”的么？今天的倾述者，他就称自己是“赶集控”，只要有集，他都愿意去赶，从大学时的二手集市到现在长沙周边的一些集市，他都去过。但最能让人相信他是一个赶集控的，就是他集市上“赶”回来的一个如花似玉的老婆。



头走到尾，没有看到小陆，再走一遍，还是没看到。不过，后来我认出了那辆车，车中间站了一个中年男人，我猜到，这应该就是小陆的老爹了。没想到她老爹知道我，说：“小陆交待过，没想到你还真的来了！两盒20块钱卖给你吧。”拿了货之后，我大着胆子问：“小陆怎么没来？”

其实我心里想的是，她是不是也像那个大学女生那样，是用美人计招揽客人呢？说不定早结婚了。她爹说：“今天不是周末，她得上班。”不过我摸清楚了，小陆家的面包车每逢4号、14号、24号都会去赶集。

## 集市上的美女，被我“赶”回了家

我住的地方离西二环不远，每逢赶集的日子，我就守株待兔似地先去看一看。赶集的人早上6点就开始，中午结束，我想着，说不定小陆上班前也会去帮一帮忙。去了五次都没有遇到，到了第四次，果然看到了小陆，她妈妈没来，她帮她老爹开张，然后再去上班。多有孝心又勤劳的姑娘！我去到她的摊位前时，没想到她还记得我，那天才是真正的跟她搭讪，还约了她晚上吃饭看电影，约完了我才问一句：“你是单身吧？”小陆害羞地点头。

不过，和小陆交往的过程不太顺利，因为你爸爸原本是想她嫁一个更有能力的男人。他爸爸找我单独谈话时说：“我们一家努力供出来一个大学生，小陆长得又漂亮，人又懂事，追他的男人多，比你优秀的也有，但都没有达到我们的目标。”我感觉他爸爸有种对她“标价”的意思，让她赶集就像是要给她“招揽男人”一样，心里很不好受。不过，知道他家里的目的标就是希望能在长沙安定下来后，我又有些理解了。他弟弟租了门面做生意，她爸妈就赶集卖东西，不赶集的时候面包车就让她弟弟去送货，整个家里就只有她有正当体面的工作。

后来我带小陆去我家里，她真的很识大体，会做人，也灵活，我妈妈很喜欢。谈了一年半后，我跟我爸妈商量，买了一套大房子，给小陆的爸妈都留了房间，这时她爸妈才慢慢接受我，我有空也和小陆去集市帮他们。

没想到从大学时就赶集的我，最后还是在集市上找到了老婆。现在小陆怀孕九个月，过几天就要生孩子了。我也跟他爸妈商量，不要再赶集市，帮忙照顾小陆和孩子，因为我爸妈都还没退休。他们也在考虑中了。以后，我一定也带我们的孩子去集市上寻觅爱情。

## 王菲：离婚了还能再爱才是真本事

王菲：

最近又有许多人在谈论你，比如，单身做许晴，离婚学王菲。他们觉得你离婚了，还离了两次，老大不小，还能让谢霆锋拼死拼活地离婚，舍弃小你十几岁的张柏芝，这真是传奇。

再比如，我经常看许多人写的贬张柏芝而力挺你的文章，说你才真正符合了男人想要的女人的模样，但这其实也站不住脚，因为如果说婚姻经营得好的话，张柏芝不算成功，她只是在谢霆锋这里不算成功，而你，也离过两次婚，也不能说就修炼得多好。但是，如果不按传统的幸福定义呢？如果不按一生一世，一场婚姻生死到头这样的传统思维，那你的爱情，可谓成功。因为时代确实变了，一生一世爱情确实难得了，从这个角度，女人拼的不是不离婚，而是离婚后还能再爱，还有人爱，这才是真本事。

其实，你就是一个厉害的女人，一个真正活明白了的女人。爱窦唯时，你可以家常到早上在大杂院里倒马桶，而当你发现他出轨，你义无反顾地离开了他。再不回头，再不纠缠，这么多年过去，从不提起，也从埋怨，就只是缄默。这说明你是看重爱情的，看重爱情里的忠贞，所以你走得彻底，走得决绝。

你和谢霆锋恋爱的时候我刚上大学，你有一句名言，既然男人都花心，何不找一个帅一点的，这样最起码自己看着开心啊。这话被许多女人奉为至理名言。的确，男人反正都是花心的，为何不找一个帅气一点的呢？最起码我看着舒服吧。所以，找一个帅气一点的，消费一下，也是女人的厉害所在。其实他们也没完全明白你的意思，你的意思是要男人好看又忠诚，这样的男人，有吗？

当然还是有的，但不好碰，难找。你的第二段婚姻，据说，开始的时候所有人都不看好。但你还是被李亚鹏凌厉的攻势攻下了。你洗手作羹汤，事业都不搭理了，相夫教女，一心只向幸福奔进，但缘分还是到了。当初朋友们阻拦你，说李亚鹏不靠谱，你说，如果不试一下，我怎么能知道他是否靠谱，你就这样飞蛾扑火，勇敢地尝试。他待你应该不薄，只是，你俩确实不是一类人，勉为其难，不如分开。

这一次，很多人开始担心你，因为这是第二次离婚了啊。但是，我觉得，这恰恰是你活明白地证明。因为稀里糊涂的人或许会想，我再离婚，别人怎么看呢？但你不一样想。这一次，很多人说你又要出家了。不久之后，你和谢霆锋复合。

女人的一生会碰到许多男人，许多爱情，一段感情消逝了，你不能说它就不好，它只是不适合你了，只是保质期到了。而且，如果你不试验，你怎么知道谁是最后陪你的那个人？等到风景都看透，我会陪你细水长流。你曾经这么唱过，未来还会继续这么唱。现在不管你和小谢的结局如何，最起码，现世安稳，岁月静好，此刻，你们相爱，这就已经足够。

你能给女人许多启发：男人要性感，女人要勇敢，不要说天下男人一般黑，不要说再也不相信爱情了，不要累觉不爱！

好了，就说到这吧。余不一一。

陈保才

2015年8月12日

作者介绍：

陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。微信号：aishen0755